

<<曾經歲月系列>> 恭喜你，小馬弟，但 ... -李偉宗-

初寫於 2008-05-10, 於南加州海濱；首刊於 2008-05-10 亞太世紀網站 一中一世紀網站

<<曾經歲月系列>>

恭喜你，小馬弟，但 ...

(Chinese Traditional Version)

-李偉宗-

初寫於 2008-05-10, 於南加州海濱；首刊於 2008-05-10 亞太世紀網站 一中一世紀網站

<<曾經歲月系列>> 恭喜你，小馬弟，但 ... -李偉宗-

初寫於 2008-05-10, 於南加州海濱；首刊於 2008-05-10 亞太世紀網站 一中一世紀網站

恭喜你啊！小馬弟！恭喜你及微笑老蕭在 2008 年 3 月 22 日的大選中獲勝！那天，我們正在中歐的 Croatia 旅遊，在旅館裡 CNN 上看到選舉大勝的好消息。那一刻，我們為台灣終於有停止繼續沉淪的可能性而欣慰，我們為台灣終於能停止八年的扁亂敗台而歡喜。

恭喜你，小馬弟，但……。藉此小文，對你說些話。是善意，或惡意，且待下文分曉……。

此刻是五月初，還有十天左右你將與微笑老蕭就任台灣領導人、副領導人之職。你於 3 月 22 日當選後，人們像發了瘋似地到處對你歡呼、對你奉承，把你當神一般。對此現象，我們實在不解。八年前，當陳水扁初次當選就職後，也有類似情況。然而時至今日，人民有無後悔當初如此歡呼、奉承他？那些歡呼、那些奉承，有無逐漸培養起他的權力傲慢？你雖被人民選為領導人，但你是為人民服務的公僕，納稅的人民才是付你薪水的老闆。應該是你向人民歡呼、奉承，而非倒過來要人民向你歡呼、奉承，不是嗎？你要常以陳水扁為戒，千萬千萬，不要逐漸培養出權力的傲慢。當初的李登輝及之後的陳水扁都相繼因為權力的傲慢而被人民拉下馬來。你要常置人民於心，因人民才是你該奉承的老闆；有朝一日，若你露出權力的傲慢，人民將看得清楚，人民將拉你下馬。

你的內閣人選，整體而言相當不錯，此其中劉兆玄的組閣努力應有大助，王清峰的任命尤其格外清新鼓舞。然而，你在陸委會主委任命的選擇上卻遭逢前所未見的人民反彈；還未上任，你的民調就為此事件而大幅下滑；若非民進黨執政者的外交醜案發生，你的陸委會人事風暴將會持續下去。另一方面，趙少康在鳳凰電視對你的專訪大有助於給你一個向各方解釋的機會，包括向大陸領導人胡錦濤解釋。說實話，此次趙少康及鳳凰電視大力相助，是讓你渡過難關的重要因素之一。然而，你在陸委會人事任命一事上的表現，已讓許多前此支持你、投你票的人民對你產生些許疑慮及不信任感。雖然你解釋說你之所以做此人事任命是基於尊重台灣少數人民意見及促成藍綠大和解的動機，但許多人覺得你在決策過程中沒有考慮到大多數支持你的人民的想法，卻顯露出些許專制的傾向，且未能儘速做應做的適當溝通。你既已堅持己見，執意做此人事任命，大家只得觀望今後陸委會的實際運作、表現與效能，若兩岸關係因此未能改進，若你在競選時所開兩岸政策支票因此跳票，則你的此項任命便是一項錯誤決定，到時不改也不行了。

<<曾經歲月系列>> 恭喜你，小馬弟，但 ... -李偉宗-

初寫於 2008-05-10, 於南加州海濱；首刊於 2008-05-10 亞太世紀網站 一中一世紀網站

另一與內閣人事任命相關之事便是詹啟賢之未獲任命入閣。在大選過程中，詹先生對你的幫助不可謂不大。他在選後已決定赴慈濟任公益職。雖然輔選之功不應與選後公職之任命相連，但你在選前選後對詹啟賢先生的態度之由熱轉冷，使人民對於你的性格與人格特質產生一種缺乏情義、不夠陽剛的陰柔印象與感覺。當然，人的個性難改，人民不會寄望於你改個性，只希望你能善用此為民服務、為民公僕的機會為民造福、重振台灣。千萬千萬，不要因為逐漸被權力所腐敗、所產生的權力傲慢而演變成為另外一位人民所唾棄的陳水扁。

你任命前台聯深綠立法委員任陸委會要職，及你在大選期中對中國大陸所發不友善言論，在在顯示你在爭取綠色選票上的在意與權謀，美其名為謀求藍綠大和解。西藏之亂，西方媒體包括 CNN 均有不實報導。當自己國民在西藏被暴亂者傷害之時，北京中央政府難道不該派公權力前往解困掌控？不要只因這位把世界公關搞得很好的達賴喇嘛，便立刻認定中共在西藏鎮暴是不對的。西方國家在深怕中國崛起為世界新強權的心態下，在這方面是有雙重標準的。小馬弟，你在兩岸關係上要格外小心謹慎，千萬不要因為對綠色選票考量的短視而不智地發表有損兩岸和平發展進程的言論。

我們完全不能了解你為何如此害怕被戴上賣台或親共的紅帽子。只要你心中堅信自己不會賣台，為何要怕綠色陣營在這方面無理由、無根據的無端指控？為何要怕去中國大陸？未親眼見過或目睹中國大陸，你如何能在兩岸關係上做正確判斷與抉擇？連戰先生多次前往中國大陸，了解中國大陸，在增進兩岸關係上無可否認有極大貢獻。有七百多萬大部份人民為你撐腰，你為何還要為一些不合理、無大多民意基礎的可能性指控而恐此懼彼？大家都是在台灣的中國人、台灣人，你為何要把省籍、本土等等的意識、考慮常置心中？為何要把分此分彼、分藍分綠之事常置於心？是你老闆的我們小民將一項挑戰置於你前：看看你有無勇氣拋棄那種深怕被人戴上賣台或其他各種帽子的魔咒，勇敢前去中國大陸與中共領導人做理性、善意談判，為台灣地區、兩千三百萬台灣人民謀求福祉，為兩岸大中國、十數億中華同胞（包括台灣同胞）謀求和平、消弭戰爭、達致雙贏共榮。此項挑戰，你願意接受、敢於接受嗎？

大多數人民對你的清廉是肯定的，然而在大選前的一年多來，民進黨竭盡其所能、無所不用其極，對你大肆攻擊、抹黑。孟子曰：「天將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚，空乏其身，行拂亂其所為，所以動心忍性，增益其所不能。」你在這段時間中所承受的磨練應該屬於「天將降大任於斯人」式的磨練。你扛此大任做全民公僕，千萬千萬，別忘了你的“為

<<曾經歲月系列>> 恭喜你，小馬弟，但 ... -李偉宗-

初寫於 2008-05-10, 於南加州海濱；首刊於 2008-05-10 亞太世紀網站 一中一世紀網站

民服務、為民造福、為民爭利、為民止戈、為民除惡”的重大天職。這是一個名留青史的大好機會，千萬別辜負了它。請以陳水扁為戒，他辜負了他的八年機會，你千萬別辜負了你的。

貪腐的陳水扁將於五月二十日結束任期。這段時期中有傳說云：有人在研究特赦陳水扁的議題。茲事體大，在是否特赦陳水扁一事上，你若做錯誤的給予他特赦的決定，則當初為反陳水扁貪腐的紅衫軍很可能為反特赦陳水扁而再度聚集，來反對你的決定。貪腐敗台的陳水扁應該在監獄裡懺悔其罪行，否則台灣將無公理、正義。

多年觀察你的行止，許多人民感覺你是位愛作秀的政治人物。大部份政治人物都有類似傾向，所以也實在無可厚非。然而對於一位真正偉大的領導人，愛做秀應不是他性格中最主要的一部份。以蔣經國、鄧小平、周恩來等領導人為例，他們在巡視各地時，你看得到他們對人民的真誠關切，你看不出他們做秀的意圖。希望你朝著一位真正偉大的公僕的方向努力以赴吧！這是人民對你的企盼與期待。

恭喜你將上任！我們企盼你將來不要把所將居住的宿舍命名為玉山官邸或其他顯示自己高位的名字。你能稱你的宿舍為“全民公僕宿舍”嗎？我們希望你不會如陳水扁一般任由媒體常常炒作與你家庭相關的“第一夫人、公主·駙馬、金孫”等等題目。這些是你家的私事，與國事民生無關，人民不感興趣。

二零零八年五月二十日你上任那天，當人民向你歡呼致敬，稱你為馬總統時，你願意向付你薪水的人民、你的真正老闆歡呼致敬嗎？你願意真誠地向他們說：“我是你們選出為你們服務的公僕，你們才是我的老闆！”嗎？若如此，則人民會更尊敬你及你的大位。

你覺得這篇小文對你所說的話及傳達的訊息是惡意或善意呢？上帝保佑你！上帝成全你！